



**MILOŠ STAROVIĆ:**  
Izolacija će teško  
pogoditi Rusiju

**je da ih povlači ali sporo. Da li to znači da čak ni vrlo visoko pozicionirani ruski zvaničnici, poput guvernera centralne banke, nisu znali šta se sprema?**

Procenjuje se da je više od 300 milijardi dolara imovine Centralne banke Rusije zamrznuto u okviru sistema G7. Iako je CBR već od aneksije Krima 2014. počela proces diverzifikacije svojih rezervi ka drugim valutama, rezerve su dominantno čuvane u dolarima i evrima. Stoga, po stepenu integriteta Centralne banke u sistem saradnje sa institucijama Zapada, intenzitetom platnog prometa, kao i činjenicom da ona nije vratila devizne rezerve pre početka invazije, ima mnogo osnova za pretpostavku je da je malo ko očekivao ovakav razvoj događaja. Nije zahvalno nagađati, ali možda je tada postavljeno pitanje da li Centralna banka može da podnese nalet sankcija poput onih koje su implementirane 2014, ne očekujući da mogu dostići ovakav opseg osam godina kasnije. Čak je i pređašnji direktor za kontrolu aktiva Ministarstva finansija SAD javno istakao da su sankcije na imovinu van svakog poređenja sa bilo kakvim pređašnjim režimima sankcija, pogotovo uzimajući u obzir da dotiču silu poput Rusije.

**Šta se desilo sa tim novcem u međuvremenu, odnosno kakva bi mogla da bude njegova sudbina?**

Nema verodostojnijeg opisa nego što zapravo u praksi i jeste: zamrznut je i ne sme se koristiti. Provlače se teze da će Zapad da iskoristi novac za obnovu Ukrajine i sanaciju razrušene infrastrukture, međutim to je trenutno na nivou teorijskih pretpostavki. Proći će dosta vremena pre bilo kakve konkretizacije ove teme jer ne postoji pravni okvir koji bi dao osnova ovakvim situacijama. Čak je i u Americi Federalni sud doneo odluku da se odmrzne 3,5 milijardi dolara imovine Centralne banke Avganistana. Sudija koji je doneo tu odluku smatrao je da američki sudovi nemaju jurisdikciju koja bi omogućila korišćenje zamrznutih sredstava kao naknadu, recimo, za

# Ruski postaje kao latinski

Pre desetak godina bio je manjak ljudi koji su govorili ruski jezik, te je to bila jedna od ozbiljnih kvalifikacija u nečijoj biografiji, danas on nema nikakav strateški značaj u Evropi

Razgovarao: **Mijat Lakićević**, Foto: **Privatna arhiva**

**S**agovornik Novog magazina, Miloš Starović, završio je međunarodnu ekonomiju na Univerzitetu Bokoni u Milanu, a doktorirao na Univerzitetu Sen Galen u Švajcarskoj. Od 2008. radi kao investicioni bankar. Posle studija živeo je u Moskvi i Londonu, a nakon Bregzita preselio se u Pariz. Povod za

ovaj razgovor je Starovićeve knjiga „Kraj jedne ere – od ekonomske integracije do izolacije Rusije“ koju nedavno objavio Klio.

**Počeli bismo ovaj razgovor od podatka koji iznosite u knjizi da su zbog sankcija posle agresije na Ukrajinu u zapadnim bankama ostale zamrznute ogromne ruske devizne rezerve. Centralna banka Rusije počela**